AnropuntmMmmnsauusi.
brok-cxembl.



[1na cocTaBneHna nporpamMmmbl,
npegHa3sHa4vyeHHOW Ans pewenHns Ha 9BM
Kakon-nmbo 3agayun, Tpebyetcs
COCTaBlIEHNE aNropuTMa ee peLleHuns.

[ToHATHe anropuTma ABNAETCS B
MHJopMaTUKe OaHUM U3
dyHOamMeHTanbHbIX. ATO HEONpeaenaemoe
NOHATUE.

* Anroputmamu, Hanpmumep, ABNAKTCSH
npaBwua CnoXeHud, YMHOXeHUS, peLleHns
anrebpanyecknx ypaBHEHUN, YMHOXEHMUS
MaTpuL U1 T.M. :



 [log anropuTMOM NOHMMAETCH
onpegeneHHasa KoHeYHas
nocrieqoBaTenbHOCTb JEUCTBUN,
BbINOJIHEHUE KOTOPLIX NPUBOAUT K
NonyyYeHuno pe3ynbTaToB.

OcHoBHble hopMbl MpeacTaBnNeHUs
anropuTMOB:

* CIOBECHas
* ONIOK-cXema
e TAONMUA

* porpamMmma



Mpumep.
3anucaTtb anropuTM HaxoXaeHus

HanbonbLiero obwero genutena (HOO)
OBYX HATypanbHbIX YMCETT.

ANropuTtm B CITIOBECHOMN pOpME MOXKET ObITb
creayroLmnm:

1. 3agaTb ABa YNCNa;

2. €CI1 Ynucra paBHbl, TO B3ATb JTI000€E U3 HUX
B KAYECTBE OTBETA M OCTAHOBUTLCH, B

NMPOTUBHOM CJiyYHae NMpoaoJixKUTb
BbINOJIHEHWNE alllTOPUNTMaA,
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3. onpenennTb bonbllee N3 Yncen;

4. 3aMeHNTb bonbLluee U3 Yncen pasHoOCTbIo
OonbLUEero u MeHbLUEero N3 YNCern;

5. MOBTOPUTb anropuTm C wara 2.

OnncaHHbIN anropuTM NPUMEHUM K JTHOObIM
HaTyparibHbIM YMCnam 1 OOMKeH NPUBOAUTDL K
pPELLUEHN0 NOCTaBNEHHOW 3a4a4MN.

3aaaHuve Ha c/p . OnpenenuTtb C
NMOMOLLbIO 3TOro afiropuTMa HamdonbLUUN
oowmn genuTtenb Yncen 125 u 75.
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Buabl 6N10KOB.

1. Bnok Hayana /KOHLI,ag wwro ) (o)

2. bnok BBoga nHgpopmaLum (CnMcok BBOOAUMbIX
BENMNYNH, UMEHA NepPEMEHHbIX, Ha3BaHUA

MaCCUBOB, PYHKLMNN): / /

3. bnok npucsaneaHua (Mma nepemMeHHoU =
BblpaxxeHue):




4. bnok ycnosHoro nepexona (unm 6nok
BETBIEHUA):

HET aa

| |

BHyTpu 6r1oka 3anucbiBaeTcsa onepayus
CpaBHEHUS:

1. MaTemartunyeckue onepauum

(=, >, <, <=, >=, <>).

2. Jlornyeckue onepauymu

(NOT — «He», AND — «n», OR — «nUnn»).



5. brnok BbiBOga MHopmMauun Ha nevartb:

-

BHyTpl/I Bbrnoka - CNMCoK BbIBOANUMbIX BEMUYUH.

6. brnok moanukaymnm komaHa (Ha4yano
LInKNa):

Mcnonb3yeTtca anga nsoodpakeHus LMKIMoB
NOBTOPEHUMN,



* [lpnmep. Bbl‘-ll/ICJ'Il/ITb 3Ha4yeHune beHKLI,I/II/I
y=ax’+bx+c.

HAYAJIO

/ a’ B, c’ /

y=a*x”"2+b*x+c

(" wonm )
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[Mpumep. | ax Npun x<-2
y= bx*+c npu-2<x<2
x>+ tg(x) npu x>2
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HET

y=b*x"2+c¢

Ja

Ja

y=x"3+tg(x)

y=a*x




[IporpammmpoBaHme Ha VBA



Visual Basic for Application
(VBA-Visual Basic ona npunnoXxeHumu) -

00BHEKTHO-OPMEeHTUPOBAHHbIN A3bIK
nporpaMmmMmmpoBaHuS.
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» 3anyck VBA OCYyLLEeCTBMAETCA U3
npunoXxeHua Excel komaHgon Pa3padboTyuk -
Makpochil.

[TosBnsAeTCcs OKHO, B KOTOPOM 3aaeTCsl UMS
Makpoca, ganee HaXXMMaeTca KHomkKa
Co3patb. [locne Yyero noABNAEeTCA OKHO
cpenbl pa3paboTkn VBA.

 3anyck nporpamMmbl OCYLLIECTBISIETCS
KnaBuLueun F5.
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[1aHHbIEe U X onucaHue

Byte [lonoxutenbHoe Ymncno 6e3 3Haka ot 0 4o
255

Integer KOpoTKOe Llenoe oT -32768 00 32767

Long [1nuHHOe uenoe ot -2147483648 00
2147483648

Single 4wvcnoBoe 3Ha4yeHue c nrnaBatoLen
TOYKOU (BeLLeCTBEHHbIe Yncna).

String [1na XpaHeHus CTPOKOBbIX NepPeMEHHbIX
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ApudMmeTuyeckume onepaumm

N Bo3BeneHue B cTeneHb

* YMHOXeHue

[/ HeneHune

\ LlenouyncneHHoe goenexHne

Mod OnpeaeneHne octaTtka oT AeneHus
+ CnoxeHune

- BbluyuTaHue

& Ob6beanHeHne (KoHKaTeHaumsl) CTPOK
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* Jllornyeckue (byneBblie) onepauuu:
AND -nornyeckoe «MM»- KOHbIOHKUMA ( a AND b)

OR -norundveckoe «JMN» (gn3broHKUKA) (a OR
b)
NOT -oTpuuaHue (NOT (a))
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PYyHKLUUU

MsgBox — PYHKLMSA BbiBOAA
InputBox - yHKUMA BBOAA
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MaTtemaTnyeckue pyHKUUU B VBA:
Abs (4Y1Ccno) — Moaynb Yynucna

Cos(x)- cos X, Sin(x) — sin x
Tan(x) — tg x, Log(x) — In x
Atn(x) — arctg x Sqr(x) - VX
Exp(x) — e,

Rnd(x) — reHepaTop cny4yanHbiX Yncen
Int(x) — Llenas YyacTb Ynucna

A mod B — uenbin ocTaToK OT AeneHus
yucna A Ha 4ucrno B.
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dPopmynbl AnNd nepeBoga HEKOTOPbIX
dyHKUUMN:
\/ 1 —x?

X

arccos x = arcitg

arcsin x = arctg

\/1—x2

log.b

log, b =
05a log.a
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[pumep: BblYMCNNUTb 3HAYEHUE BbipaXKeHUS

y=e* +la* +x* - ko lg x|
COS™ X

npn x=3, a=2
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e bnok-cxema

HAYAJIO

S
/[

:
-/

y=e* +-Ja* +x’

a1c>1n ax

COS X

+Igly]

(" wonm )
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Sub Primerl()

Dim y As Single, x,a As Integer

a=2

X=3

y=Exp(x)+Sqr(a’*2+x"2)-
Atn(a*x/Sqr(1-(a*x)"2))/cos(x)*2+Log(Abs
(x))/1og(10)

MsgBox “y=" &y

End Sub
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Onepamop ycrioeus

*OH ncnorb3yeTcd Ang Toro, YToo.l
BbINOSTHUTb KAKOW-NMOO ornepartop, ecnu
HEKOTOPOE ycrioBne 6yaeT UCTUHHBLIM.

*CUHTaKcM4yeckasd KOHCTPYKLUSA
NIMHEWNHOIO oneparopa UMEET ABe
dopmbl — 6e3asibmepHamMuU8HYHo U
aslbmepHamMueHYIo.
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be3anbTepHaTuBHada dpopma
YCITOBHOIO onepartopa:

If ycnoBue Then BbipaxkeHne

AnbTepHaTuBHaA oopma onepartopa
No3BONSET BblIOMpPaTL O4HY 13 OABYX
Pa3NMYHbLIX BETBEN ONEPATOPOB B
3aBUCUMOCTU OT onpeaeneHHoro
YCI1OBUS:

If ycnoBue Then onepatopl Else
oneparop2
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[Tpumep. [aHbl TP NPOU3BONbHBLIX YMCNA X, Y,
z. Hantn f = min(x, vy, z)

Sub primer()

Dim x, z, y, f, min As Single

X =Va
y =Va
z=\Va

(
(

(

nputBox(«BBEOUTE YNCIIO X», X))
nputBox(«BBEOUTE YNCIIO y», V))
nputBox(«BBEOUTE YNCIO z», z))

If x <y Then min =x Else min =y

If z< min Then min =z

MsgBox «f=» & min
End Sub
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[Tpumep. Beancnutb
npu k=1 a=2,3 b=4,5

x* +bx, mpH X < —10

-
ﬁ

y=4<ax". nmpu -10 = x £10

K sin x. mpu X > 10

-
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Sub Prim3()

Dimx, vy, a, b, k As Single

k=1:a=2.3 :b=4.5

If x<-10 Then y=x"2 +b*x

If -10<=x and x<= 10 Then y=a*x"3
If x>10 Then y= sin(x)*k

MsgBox “x=" & x & “y=" &y

End Sub
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[Mpumep : NonagaeTt nNn To4yKa ¢ KoopanHaTamMu
(X, Y) B 3aLLUTPMXOBAHHYI YacCTb

NIOCKOCTU? R
y
Sub zd4() /Z//43
Dim x, y As Single e
x = Val(InputBox("x")) S
y = Val(InputBox("y"))

Ify<(x+3)Andy>0And x<0 Then

MsgBox («nonagaeTt") Else MsgBox ("He
nonagaet")

End Sub



Linknbl co cyetynkom For .....Next.

Tak oHM Ha3bIBaKOTCA NOTOMY, YTO Ha4Yano u
KOHeL, 3TUX LUMKIOB onpeaenatTcs
onepaTtopamMmu

For " Next.
CuHTaKkcuc:

For cueTyuk = HayanbHoe 3HaueHue To
KoHe4yHoOe 3Ha4yeHue [Step LLar]

OnepaTtopbl
[Exit For]
Next [cHeTYMK LUUKNa]



Mpumepl:x? +bx npu x<-10
y= ax>]  npu-10<x<10
k*sin(x) npn x> 10

roe -20<x <20 Ax=2(war)
k=1 a=2,3 b=4,5
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Sub Prim1()

Dim x, y, a, b, k As Single
k=1:a=2.3:b=4.5

For x=-20 To 20 Step 2

f x<-10 Then y= x"2 +b*x

f-10<=x and x<=10 Then y=a*x”"3
f x>10 Then y= sin(x)*k

MsgBox “x=" & x & “y="& y

Next x

End Sub
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[Tpumep 2. Hantn max yHKUMN Y (M3
npumepa 1)
Sub prim2()
Dimx, vy, a, b, k, max, p As Single
max =-10710
For x =-20 To 20 Step 2
Onepartopbl ANA Bbl4UCIIEHNSA Y (CM.
npumep 1)
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[MpogorxeHue (npumep 2)

If y > max Then

max =y

P =X

End If

Next x

MsgBox "max y=" & max & "npu x=" & p
End Sub
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